

市委召开平陆县经济发展调研专题会

运城晚报讯(记者 张越)3月22日,市委书记储祥好主持召开平陆县经济发展调研专题会,听取今年以来平陆县经济运行情况,分析差距和原因,明确目标和举措,要求平陆县攻坚克难、奋起直追,全市要形成比学赶超、争先进的浓厚氛围,确保运城经济实现首季“开门红”。市

领导姚逊、王立刚、曹晓亮、刁海鹏、赵晔、杜中伟、孙鹏程、张锐、宋胜澜出席。

会议听取了平陆县委、县政府及相关县直经济部门工作汇报,参会的市领导和市直单位负责同志进行了点评,并提出指导性意见。会议对今年以来平陆县经济发展取得的成绩给予了肯定,对

存在的差距和问题进行了全面分析,并从主观方面深入查找原因,提出了补短板、强弱项的具体措施和办法。会议强调,平陆县要进一步增强发展紧迫感,既要正视差距,又要坚定信心,锐意拼搏、迎头赶上,抓住一切政策机遇、调动一切有利因素,聚焦项目落地“清淤点”、

产业升级“通堵点”、招商引资“破难点”,顶压奋进、真抓实干、加快提速,推动经济增长实现大的跃升。会议号召,各县(市、区)都要加强党对经济工作的领导,狠抓经济运行调度,全面提升县域经济水平,奋勇争先、竞相发展,以实际行动为全市挑大梁、为全省作贡献。

低空经济 稳健“起飞”



□记者 孔雄

低空经济,“飞”出无限可能。从去年到今年,“低空经济”接连被写进政府工作报告,不断引发相关从业人员、行业专家及广大群众的关注与讨论。

低空经济通俗点说,主要是指在垂直高度1000米以下(根据实际需求可延伸至不超过3000米)的空域范围内开展的各类经济活动,涵盖空中交通运输、无人机物流、农业植保、旅游观光、应急救援等多个领域,具有绿色低碳、便捷高效、创新驱动、跨行业融合等特点。作为新质生产力的典型代表,低空经济持续推动多产业迭代升级,让城市在发展过程中逐渐构建起更为立体多元的格局。

如今,在河东大地上,低空经济也已稳健“起飞”。

多点开花 应用场景喜人

3月6日,一架“国王350”双发涡桨飞机经过一个多小时的平稳飞行,从太原武宿机场安全降落在我市芮城新南张机场,这标志着两个地域的低空短途运



▲植保无人机穿梭于田间

输航线验证飞行宣告成功。而在此之前,飞行器DF600“惊鸿”、TP500无人机2002架机(全新适航取证构型状态)在芮城新南张机场顺利试飞,这些成果均表明该机场在空中交通、无人机运输方面的探索与努力。

与此同时,基于无人机的市场范围正在不断拓展。前不久,山西汽运集团运城汽车运输有限公司的晋运驾校无人机培训基地正式启用。该基地设立了模拟飞行室、实操训练场等,能够帮助学员们深入学习无人机原理及操作方法等;垣曲县毛家湾镇的护林员操控无人机,对全镇范围内的重点林区、火灾易发区

域进行无死角巡查巡护;山西交控运城公司利用无人机对中条山特长隧道开展巡检,排查隧道通风设施隐患;春耕时节,我市不少乡村,在技术员的娴熟操控下,植保无人机穿梭于田地间,均匀喷洒药剂,有效减轻了农户的种植压力。

此外,低空经济为我市文旅产业注入全新动力,催生出一系列极具吸引力的消费场景。在运城盐湖景区,游客乘坐色彩缤纷的热气球缓缓升空,从低空中俯瞰七彩盐湖的奇丽风光;在位于中条山脚下的关公国际航空飞行营地上,一波又一波爱好滑翔的市民与游客驰骋蓝天,体验自由飞翔的速度与激情……

直面挑战
全力优化提升

坚持问题导向,方能持续向前迈进。如今,不仅是我市,国内不少发展低空经济的城市,都或多或少面临着一系列问题,如低空领域基础设施亟待完善、空域管理复杂、智能技术瓶颈、高素质专业人才较少等。这些问题,需要有关部门与从业单位共同面对并解决。

其一,健全低空基础设施。政、企、社应密切联动,不断完善通信基站、充电设施、无人机专用起降场地等,构建起涵盖导航、气象、监视、通信等维度的低空基础设施智能管理体系,满足低空经济各类场景应用的需求。

其二,深化低空融合应用。低空经济是推动其他产业升级的新引擎,应找准痛点、难点,加快其与物流运输、城际交通、应急救援、全域旅游及智慧城市管理等方面契合点,并通过典型培育、试点引领等方式,推进低空融合应用走深走实。

其三,保障低空领域安全。应始终将人民群众的生命健康和人身安全放在第一位,充分考虑低空飞行可能造成的安全隐患,如飞行器是否配备有先进的防撞系统、飞行器的噪音是否会对居民生活造成困扰等。所有相关从业者都应该时刻绷紧安全之弦,确保低空经济平稳发展。

新赛道孕育新机遇,新产业激发新动能。低空经济有着巨大的发展潜力和广泛的应用前景,相信在这一片崭新的“蓝天”中,运城定能乘势而上、腾空而起,逐梦而飞、更加立体!

“321跑步节”活力开跑

50名选手竞逐盐湖绿道



运城晚报讯(记者 陶登肖)3月22日清晨,盐湖生态湿地公园的广场一片欢腾,特跑族运城分会举办的“321跑步节”活动在此举行。本次活动吸引了50名选手通过“特步跑步”小程序报名参与,大家齐聚一堂,共同开始这场充满活力与激情的跑步盛宴(左图)。

早上6点15分,选手们准时集合签到,有序领取比赛T恤。随后,选手们进行集体热身,舒展筋骨,为即将开始的比赛做准备。热身结束后,现场奏响国歌,选手们庄严肃立,齐唱国歌,激昂的歌声为活动增添了一份庄重与自豪。

7点整,鸣枪开赛,选手们如离弦之箭般冲出起点。本次活动路线自盐湖绿道入口起向东至7.5公里处的雷沃工程机械折返,全程15公里。赛道沿途风景优美,盐湖的独特风光与选手们矫健的身

姿相互映衬,构成了一道亮丽的风景线。在折返点,选手们按要求领取皮筋套在手腕上,以确保比赛的公平公正。

比赛过程中,选手们你追我赶,充分展现了顽强拼搏的体育精神。经过激烈角逐,男、女各有十名选手脱颖而出。

特跑族“321跑步节——只要你跑”活动旨在倡导健康时尚的生活理念,鼓励人们通过跑步锻炼身体,享受运动带来的快乐。此次活动的成功举办,不仅为跑步爱好者提供了一个展示自我的平台,也进一步推动了全民健身运动的开展。

运城市黎明脚步运动爱好者协会、特跑族运城分会相关负责人表示,未来将继续举办更多丰富多彩的跑步活动,吸引更多市民参与到全民健身的行列中来,共同营造健康、积极的生活氛围。